

凡事讲政治 谋事为群众 干事重实效 成事争一流  
扎实开展“作风能力提升年”活动

# 政策不打折，惠企零距离

大村镇多措并举优化营商环境，推动镇域经济高质量发展

## 入企问需 助推企业高质量发展

进入6月中下旬，大村镇不少葡萄种植基地的高端品种——阳光玫瑰进入疏果期。疏果时间有限，需要从外地调配大量技术工人到现场作业，如何尽快做好工人的对接，让不少企业犯了难。“镇上在疫情防控和暂住方面，为我们开辟了绿色通道，原来需要两到三天的时间进行手续办理，现在有了绿色通道，第二天我们调配的人员就能投入生产。”青岛绿色家园生物科技发展有限公司总经理宋江富说。

大村镇坚持将优化营商环境作为确保项目顺利推进的关键工作，在项目招引上实行全面动员。通过成立创优营商环境为企业服务工作领导小组，实现相关负责人带队深入企业生产一线、施工现场，及时了解企业发展中遇到的困难，帮助企业化解难题。

今年以来，大村镇集中开工重点项目4个、投资总额4.5亿元，在谈项目5个、投资总额14.3亿元。对于入驻企业，大村镇还抽调了14名精干力量成立工作专班，为企业及时送上各项惠企政策。截至目前，大村镇共解决项目引进难、落地难、推进慢等问题30余件，助推企业实现更好更快发展。

□本报记者 梁玉鹏

今年以来，大村镇根据“作风能力提升年”活动部署要求，坚持把优化营商环境作为推进镇域经济高质量发展的重点工作来抓，紧盯服务效能提升，高站位、强责任、改作风、优环境，全力打通企业发展堵点难点，为经济社会高质量发展保驾护航。

## 落实机制 提供优质服务保障

大村镇结合全区“万名干部进万企·三送三问三帮”专项行动，成立镇党政主要负责人牵头的优化营商环境工作专班，严格落实企业帮扶和网格化服务工作机制。

“在营商环境打造上，我们必须确保政策执行‘零折扣’，跟踪服务‘零距离’，建设环境‘零干扰’，集全力营造最优投资环境。”大村镇党委书记任双平介绍说，针对营商环境提升，大村镇坚持全面动员、全员参与，以良好的服务态度、优质的服务内容，助力企业发展，吸引项目落地。

复兴祥新型农机项目落地过程中，大村镇经济、规划等部门主动介入，协调办理各项手续。目前该项目已开始主体工程建设，预计年底前可

全部完工，较原定期提前3个月，极大减少了企业建设成本。

## 改进作风 营造良好营商环境

在开展项目服务过程中，大村镇党委政府坚持做好“金牌店小二”的定位，建立企业问题、政府服务“两张清单”和服务企业、解决问题“两本台账”，做到有问题随时解决、共同解决。

据悉，大村镇以服务企业需求为导向，各级干部通过实地走访、征求意见等方式定期深入企业，面对面听取企业问题诉求和意见建议。对用工保障、金融扶持等企业关注的问题，政府部门主动介入，提出解决方案。针对企业普遍反映的用工难问题，该镇相关业务部门加强与企业的交流，做好岗位信息收集、宣传和就业推荐服务工作。

与此同时，该镇还将持续抓好安全生产、平安建设等工作，加大安全监管和隐患矛盾纠纷排查力度。通过开展优化营商环境专项整治行动，紧盯涉企服务、惠企政策落地落实。同时全面加强镇域环境卫生整治，对占道经营、乱摆摊等行为进行集中整治，为优化营商环境助力，营造支持项目建设和镇域经济高质量发展的良好社会氛围。

## 宝山镇

### 加大巡查力度 整治违法建设

□记者 周莹 报道

本报讯 近日，宝山综合执法中队联合镇国土所、相关社区等单位开展违法建设专项整治行动。针对部分群众对违法建筑认识不清的情况，执法人员从宣传教育入手，宣讲各项政策，讲清私自搭建棚屋的危害。截至目前，已拆除黄山后村砖混违建一处，面积约300平方米。

下一步，宝山综合执法中队将加大巡查力度，多渠道、多形式打击违法建设，对新违建做到第一时间发现、第一时间制止、第一时间拆除，确保违法建筑“零增长”。

## 泊里镇

### 薄膜缠绕电线 网格联动除险

□记者 丁霞 报道

本报讯 近日，泊里镇信阳二村网格员段玉冰接到居民王女士电话反映：村内修路时所覆盖的塑料薄膜因连日来的大风天气，被吹起缠绕在了电线上，存在严重安全隐患。

了解情况后，段玉冰立即联系泊里供电所，安排工作人员前去查看。为尽快清理电线缠绕异物，网格员与供电所工作人员分工协作，最终消除了安全隐患，保障居民安全用电。“幸好有你们帮忙清理缠绕的塑料薄膜，否则后果真是不堪设想呀！”王女士说道。

## 薛家岛街道

### 开展消防演练 提升安全意识

□记者 丁霞 报道

本报讯 近日，薛家岛街道山里社区网格员联合青岛市消防救援支队特勤大队三站消防员、青阳物业工作人员在山里小区开展“安全生产月”消防安全培训演练活动。

活动现场，消防员向居民和物业工作人员讲解了灭火基本常识、如何疏散逃生等内容。同时，消防员还手把手教授居民如何使用灭火器，组织居民进行疏散演练，使居民更直观地了解处置火情的正确方法，提高居民的安全意识和小区的防控火灾能力。

## 隐珠街道

### 引导社区群众 远离非法集资

□记者 梁玉鹏 报道

本报讯 近日，隐珠街道王戈庄八居组织开展了“守住钱袋子 护好幸福家”主题宣传活动。

活动现场，网格员通过和老年人拉家常的方式，为老年人普及了“什么是非法集资”“如何识别非法集资”“遇到非法集资该怎么办”等知识，告诉他们当面对高额回报宣传时，要特别警惕，不要轻信。同时结合实际案例，引导群众远离非法集资。此次活动共发放宣传材料220份，接受群众咨询50余人次。

## 以练筑防 防疫未然

□记者 王培珂 报道

为进一步巩固提升疫情防控应急处置能力，切实保障群众身体健康和生命安全，近日，灵山岛省级自然保护区组织开展疫情防控多场景全要素应急处置演练，内容涵盖病例转运、流调排查、消毒消杀等各项要素环节。此次演练严格按照规范流程进行，各环节紧密衔接、人员分工明确，现场秩序井然有序，取得了良好的效果。



新区巾帼创业者协会“筑梦芳华”村居开园仪式在王台街道举行

# 为乡村振兴贡献巾帼力量

□记者 周莹 报道

本报讯 近日，新区巾帼创业者协会“筑梦芳华”村居开园仪式在王台街道徐村举行。据了解，新区巾帼创业者协会乡村振兴实践基地是由区妇联发起，新区巾帼创业者协会承办实施的一项创新项目。在王台街道党工委的大力支持下，徐村党委协调村民免费提供了4间房屋供女企业家们无偿使用。

“筑梦芳华”小院将通过开展时尚课堂、家庭教育等公益培训，不断

提升农民素质，帮助农民增收致富，营造亲商、爱商、敬商的良好氛围。同时，该项目还将邀请青岛市优秀女企业家，携手新区巾帼创业者协会，为乡村发展带项目、带人脉、带信息，促使外出务工人员返乡回流，开创了市、区两级女企业家合力助推乡村振兴的先河。

据了解，“筑梦芳华”村居不仅是女企业家们的实践基地，更是街道妇联服务基层妇女的最小单元。通过开展时尚公益课堂和家庭教育公益讲

座，不断提升村民素质，让每个村民都能热爱家乡、服务家乡、奉献家乡，在全街道营造“我爱我家”的良好氛围。

下一步，王台街道将进一步发挥引领、服务职能，在助力乡村振兴、营造营商环境、助力新村融合等方面做出更多全新探索和大胆尝试。同时，该街道还将以此次揭牌为抓手，以徐村为模板，选取更多试点，以点带面、全面铺开，把这种新模式复制到全街道更多的网格、居委会，为乡村振兴贡献巾帼力量。